Відділ освіти КРДА

Червоноярська ЗШ І-ІІІ ступенів

Конспект уроку з української мови на тему:
«Текст. Текст-розповідь. Складання розповіді на задану тему»
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Розробила:
класний керівник 3 класу

Вербицька Наталя Іванівна

Тема: Текст. Текст-розповідь. Складання розповіді на задану тему.

Мета: Поглибити уявлення учнів про текст зокрема про текст-розповідь; вчити бачити і розуміти прекрасне як в природі, так і в житті, на картині, в музиці, поезії;  удосконалювати вміння висловлювати свої почуття і захоплення, виражати їх у письмовій формі; допомогти відчути яскравість осінніх барв, щедрість осені; розширювати словниковий запас учнів; виховувати любов до природи та повагу до людей праці.
Обладнання: Картина «Осінь в саду» (в лісі, в парку).

Тип уроку: урок розвитку зв’язного мовлення.

Хід уроку
І. Організаційний момент.

- Доброго дня, дітки! Який у вас сьогодні настрій? Сподіваюсь, що ми сьогодні на уроці плідно попрацюємо, і ви візьмете для себе багато чого нового. А щоб урок пройшов гарно, посміхніться один одному і скажіть на вушко приємний комплімент.

ІІ. Актуалізація опорних знань.
1. Загадка.

Вітер листя зносить,
Бо надходить… (осінь)

2. Бесіда.
- Так, це осінь. І вона завітала сьогодні до нас на урок, на наш незвичайний урок. Ми вирушаємо у подорож у світ прекрасного, у світ природи. А допоможе нам у цьому мистецтво: музика, живопис, поезія.

Ви знаєте, що музика розповідає про  природу, про наш настрій – веселий чи сумний. Скажіть, хто створює музику? (композитор). Свят природи, що нас оточує, різноманітний і багатий. Красу форм і кольорів відтворює живопис. Хто малює картини? (художник). Про все це можна розповісти художніми засобами та поетичними словами.

3. Розгляд картин про осінь.
- Осінь – ніби справжня художниця, без пензлика, без олівця розфарбувала дерева, кущі, трави. Запросила всіх на свій прощальний карнавал.

- Який колір можна спостерігати в осінній природі найчастіше?

Виблискують у небесній сині жовтою різьбою берези, святковими у своїй красі стоять золотаво-червоні клени, переливаються бронзою осики, від фіолетово-червоних до мідних відтінків сяють вдалині ще вбрані в свої шати дерева. 

А.С.Волкова «Осінь».
4. Слухання музики про осінь.
- Які картини у вашій уяві викликала прослухана музика?

5. Підсумок.

- Ми прослухали і продивились, як поети, художники, композитори змальовують осінь, а тепер прийшла і наша черга.
ІІІ. Оголошення теми і мети уроку.
1. Вчитель.

· На нашому сьогоднішньому незвичайному уроці ми побуваємо в гостях у чарівниці-осені, вирушимо з нею у мандрівку в осінній сад. Будемо спостерігати за змінами в природі і розповімо про осінній сад.

· В ролі кого ви будете? (Письменників)
2. Послухайте і порівняйте два тексти.

1. Настала осінь. Стає прохолодніше. На деревах почало жовкнути листя. Небо часто вкривається хмарами.
2. Жовтокоса чарівниця-осінь прилетіла на золотому коні у ліси і парки. Торкнулася чарівною паличкою верхівок дерев. І зашелестіли на них багряні шати. На землі рясніє барвистий килим. На високому холодному небі повільно пливуть хмари. Чудово навкруги!
· Яку пору року описано?

· У якому тексті автор ставить перед собою мету лише повідомити про ознаки осені?

· Яке завдання другого тексту?

· Яке враження від нього?

IV. Робота з мовним матеріалом.
1. Завдання 1 (зошит, с.8)

- Прочитати текст «Свято осені», підкреслити слова, які найбільше сподобались. Пояснити свій вибір.

2. Завдання 2 (зошит, с.8)

- Дібрати близькі за значенням слова:

Барви – кольори, фарби, відтінки;

Вбрання – одяг, шати, плаття;

Багряний – яскраво-червоний, мідний, буро-золотий.

Горять – сяють, переливаються, виблискують.

3. Міркування учнів. Завдання 3 (зошит, с.8)

4. Бесіда за матеріалами екскурсії.

- Які барви можна бачити в осінньому саду?

- Які дерева дивовижно красиві восени?

- Яке дерево вам найбільше подобається? Чому?

Підсумок
- Погляньте ще раз, як гарно у саду. Ви гадаєте, що навколо нас звичайні дерева? Ні. Це не зовсім так… Десь тут, поміж каштанів та беріз причаїлась Осінь. Зовні вона й справді дуже схожа на інші дерева, але пильне око її впізнає. Вбрання на ній – барвистіше, сама вона – постави королівської. Вночі коли темрява огортає землю, диво-дерево обертається на чарівну красуню-художницю.
Фізкультхвилинка
VI. Робота над складанням розповіді «Осінній сад» за планом і опорними словами. Завдання 4 (зошит, с.8).
1.Дати відповіді на питання.

· Яка пора року настала?

· Якими стали дерева в саду?

· Як змінилася трава?

· Як поводяться птахи?

· Яку роботу принесла осінь в сад людям?

2. Словникова робота.

А) Осінь – щедра, золота, руда, золотокоса, жовтогаряча, багата, чарівниця, художниця, красуня, барвиста, яскрава, чепурна, святкова.

Прийшла – прилинула, завітала.

Дерева – різнокольорові, барвисті, голі, безлисті, строкаті, задумані, позолочені, святково вбрані.

Листочки – золотисті, строкаті, різнобарвні ніби золотий дощ.
Трава – пожовкла, висохла, пошерхла, примерзла.

Квіти – відцвіли, висохли, цвітуть, пломеніють айстри, пишаються жоржини, ніжно посміхаються хризантеми.

Птахи – замовкли, затихли, весело співають, не чути співу, прощаються з рідною землею.

Робота в саду – клопітлива, весела.

Б) Прислів’я.

· Добре восени попрацюєш – спокійно зиму чекатимеш.

· Де господар добре робить, там і поле щедро родить.

В) Гра «Добери гарне слово».

Сонце – ласкаве, золота куля, гарячий апельсин.

Небо – чисте, блакитне, глибоке море, синій купол.

Хмарка – пухнаста, м’якенька, подушечка.

Дощ – сумний, прозорий, скляний сльози неба.

Сад – добрий, мудрий, гарний, щедрий богатир.

3. Робота над побудовою тексту.
А) Прочитайте назву теми твору, вдумайтесь у неї.

- Про що обов’язково треба буде сказати у творі? (Про красу та щедрість осіннього саду)

- Який у нас буде текст? (Текст-розповідь з елементами опису).
- У якій саме частині ми будемо описувати красу саду восени? (В основній).
Б) Яким може бути зачин?

Ось і завітала осінь-чарівниця в наш сад. Якими тільки барвами не розмалювала вона дерева!
В) Основна частина.

- Які дерева? (Яблуні, груші, сливи, абрикоси, вишні та ін)
- Які кущі, трава, квіти? (Виноград, калина та ін.)

- Як поводяться птахи?

Г) Що треба сказати в кінці тексту?

- Яку роботу принесла осінь в сад людям?

- Розповідь повинна відображати ваше ставлення до описуваного.

4. Усне складання розповіді (2-3 учні).

5. Запис у зошити. (с.9).

6. Перевірка і аналіз написаного (2-3 учні).
VII. Підсумок уроку.

· Про яку пору року ми говорили?

· Чим приваблює нас осінь?

· Які її ознаки та характерні риси?
